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ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14"— korona 
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Vidéken :
Egy évre .... 20 korona
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HIRDETÉSEK ’FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban. Telefon 336.— Vitéz A. ut. könyvnyom­
dájában Kossuth Lajos-utca 16. Telefon 150.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

— Fürdő idény. A fürdő idény j 
alkalmából értesítjük tisztelt elő- j 
fizetőinket, hogy lapunkat minden j 
utánfizetés nélkül, díjmentesen I 
küldjük bármely belföldi vagy kül- ! 
földi fürdőhelyre, ha a pontos j 
címről kellő időben értesítést ka­
punk.

Róka a ház körül.
Kassa, julius 16.

A kormány többsége oly lóriinkból 
alakult, akiket saját lelkiösmeretük 
irányit, akiknek szólásszabadságát nem 
vezetik pórázon a pártvezérek. A több­
ség tagjai szabadon cselekszenek a 
parlamentben, bírálnak tetszésük sze­
rint. mint a körülmények megkívánják 
s legjobb meggyőződésük diktálja. 
Természetesen ez az állapot — kor­
mány többségnek uj jogait mutatja 
be. Gerinces férfiak független gondol­
kodását, minőhöz a negyven eszten­
deig uralkodott szabadelvű kormányok 
életében a nemzet nem volt kozzá 
szokva. Az egykori többség — a jó 
mamelukok, hallgatag, kitünően fegyel­
mezett csapat volt, különféle korrupt 
szálakkal odafűzve a bukott rendszer 
kormányaihoz. Szólnia, bírálnia nem 
volt szabad, csak szavazni, szavazni, 
szavazni. A nemzeli kormányt támo­
gató többség, ha a pártfegyelmet nagy­
jából meg is becsüli. — más alkotó 
részekből ál Iván. mondanivalóit véka 
alá nem rejti s mivel abban is kü- 
lömbözik a bukott szabadelvűek több­
ségéiül, hogy mondani valója is van 
— él a kritika jogával. Nos, ezl a 
szokatlan tünetet olybá magyarázzák 
a volt haladó és szabadelvű újságok, 
hogy a kormány támogató többségben 
bomlási jelek mutatkoznak. Sőt a bi­
zalmas értekezletek indiskréció folytán 
nyilvánosságra került részletei — mint 
az elégedetlenség kétségtelen tüneteit 
ösmertetik.

Használnak-e az uj rendszernek a 
többség türelmetlenkedő tagjai — 
ezeket a félrevezető kommentárokat fi­
gyelvén. kimondhatjuk, hogy nem.

Nem pedig, mert el kell kerülni most 
minden oly disszonáns hangot, mely 
alkalmas a tömegérzés megmérgezé- 
sére. Azok, a napokban elhangzott 
radikális interpellációk s a reájuk 
adott válasz folytán az interpellálok 
elégedetlensége még nem fedi a kor­
mányzó többség osztatlan felfogását 
s nem egyenlő azzal, mintha a sza­
badságjogok teljes kiépítését a nemzet 
vezéreitől már is ideges türelmetlen­
séggel várná. Nem, mert minden józan 
elme megérti, hogy négy hónap még 
nem volt elegendő négy évtized poli­
tikai bűneit kiirtani. Ez a négy hónap 
jóformán csak abban telt el, hogy a 
személyek változásában biztosítsa min­
den vonalon az alkotmánybiztositékok 
kiépítendő munkáját. Elpusztultak a 
nemzeti aspirációk ellenségei s a kor­
mányon az alkotmányos intézmé­
nyeinkben oly férfiak ülnek, kik ve­
lünk együtt harcoltak az önkény ellen. 
A nemzet vezérei beváltották a rend­
szerváltozás adóslevelét, most követ­
keznek majd a nemzet vitális érdekeit 
érintő javaslatok az országgyűlésre. A 
nemzet javára szolgáló munka meg­
állapítva s arra a leginkább hivatottak 
— meg is fogják az ország tapsai 
között valósítani.

Ezt a munkát, melynek most ér­
tünk csak el küszöbére, ezt a munkát 
hamis célzatú ugratással megtörni 
nem lehet. Olyan bolood nem akad. 
aki elhiszi, hogy a szabadság és al­
kotmányos jogoknak nem elég hű 
sáfárja a mai kormány. Olyan bolond 
se akadjon, ki vét hazája, a nemzet 

! vezérei ellen, mikor leiül a volt ha- 
! ladó sajtó hadjáratának. Nekik és volt 
■ gazdájuknak van okuk siránkozni s 

van okuk türelmetlenkedni. Minden- 
: nap távolabb veti őket az elvesztett 
I hatalom és a vele járt koncok vissza­

szerzésének reményétől. Gáncsot akar- 
5 nak hát vetni hazug hírekkel a meg­

indult állami éleinek, mikor bomlásról 
diskurálnak. Néhány honatyában erősen 
buzog a vér. Ez még mitsem jelent. 
Ők tiltakoznak ellene a leginkább, hogy 
kifogásoló bírálatukat bizalmatlanság­
nak vegyék. Az ö bírálatuk is nemes 
intenciókból merítette erejét: hamarabb 
eljutni oda, hová rendszeres munkával

viszi az országot a kormány — a 
nemzeti jogok teljes életrekeltéséhez.

Vigyázzunk, házunk táján éhes 
róka had leselkedik ! ___________

A kassai adóprés.
panasz az adókivetés miatt.

Bizottság elé a kifogásokat,
A harmadosztályú keresetadó kivetése 

miatt az ország kereskedői es iparosai kö­
zött rendkívül nagy az elkeseredés. A leg­
több helyütt minden különösebb indokolás 
nélkül felsrófolták a kereseti adó összeget 
olyannyira, hogy a különféle adókat hozzá­
véve, ma a magyar állampolgárok kereskedő, 
iparos és vállalkozó osztálya úgyszólván 
jövedelmének egynegyedrészét az állami ki­
adások fedezésére kénytelen fordítani. Ez 
oly indokolatlan megterhelés, melyet szó 
nélkül nem tűrhet az adózó közönség. A 
kassai adókivetés ellen általános a panasz.

Dacára a nehéz és válságos gazdasági 
esztendőknek, mikor az ipar, Kereskedelem 
és vállalkozás teljesen stagnált, a kedvezőt­
len anvagi körülmányek között élő polgá­
rok adóterhe megnövekedett. Saját zsebe 
ellen vét, aki az indokolatlan adóemelés el­
len felebbezéssel nem él. Különösen figyel­
meztetjük a kassai közönség közül azokat, 
kik szintén részesei a 111-ik osztályú kereseti 
adó kivetésnek, hogy erdekeik megvédelme- 
zese végett ne mulasszák el megjelenni az 
adókivető bizottság tárgyalásain. Ott ki-ki 
élőszóval s ha nem elég üzleti könyveivel 
bebizonyíthatja, hogy jövedelme nem emel­
kedett oly arányban, mint a minő arányta­
lan a felsrófolt adó.

A nemzeti kormány ismerve az előző 
esztendők nehéz üzleti viszonyát, biztosíté­
kot nyújtott, hogy az adó megállapításánál 
figyelemmel lesz a megélhetési körülmé­
nyekre. Az adókivető bizottság e héten ül- 
össze. Akinek sérelme van, ne mulassza el 
az orvoslást. Az adókivetés ellen mutatkozó 
elégületlenség csak úgy oszlatható el, ha a 
polgárok nem oda haza panaszkodnak és 
siránkoznak, hanem érdekeik megoltalmazá- 
sára bátran síkra szállnak.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre . . . 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre 20 kor.
félévre . 10 „
negyedévre . 5 „

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,

központi fűtések, stb. vállalata. pÖ^OtOcl 54« II. 0ÍTQ.
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Vidéki városok
A klikkek ellen.

„Budapesti Hírlap“
Budapesti Hírlap vasárnapi

cikke.
szamá­

ban figyelemre méltó cikk jelent meg, mely 
a kassai erdőgazdálkodás és a csatornázás 
botrányát (ismertetvén, foglalkozik általános­
ságban a vidéki városok gazdálkodásával.
Az erdőügyet mélyen eiiteli s hallatlan 
mulasztásnak minősíti a tanács eljárását.
A csatornázási zavarokról írván, Így szól a 
cikk: Micsoda rövidlátás kell ahhoz, hogy 
ilyen katasztrófát előzetes intézkedésekkel 
meg nem tudott akadályozni. A cikk tárgyi 
tartalmán kívül, mely bennünket közvetlenül 
érdekel, nagyon érdekes az elmélkedő rész. 
Keresi a panamák, mulasztások, vissza­
élések eredetét. Ha nem is illett teljesen a kas­
sai közállapotokra amit mond, az általánosított 
elmélkedésből is sokat okulhatni. íme a 
cikk:

Általában el lehet mondani, hogy kevés 
kivétellel majd minden vidéki városban vol­
tak, vagy vannak lappangó panamák, vissza­
élések, melyeket szinte mindenki lát, de 
mégsem veszik elejét a bajnak. Csak altkor 
kapkodnak fühöz-fához, mikor a katasztrófa 
kitör s egv-két bűnbak beleesik a pocso- , 
lyába. Napirenden van, hogy ha nem is \ 
vétkes mulasztás, de vastag tudatlanság az | 
a városok nagv anyagi károsodásának. Es | 
emelkedik a pótadó, a polgárság jajgat és 
szitkozódik de szinte semmi orvoslást 
nem talál. Ha pedig a vidéki városok 
egvike-másika valamely nagyobbszabásu 
vállalatba kezd, középületet épít, csator­
názást és vízvezetéket, vagy más ilyesmit 
létesít, akkor ott többnyire bűzlik valami.
A sapolások és visszaélések útja egész 
szépen, szinte szokásszerüen elő van ké­
szítve s egyes városokban akár ujjal mu­
togatnak azokra a befolyásos emberekre, a 
kiket a vállalkozónak okvetetlenül le kell 
kenyereznie, ha eredményt akar elérni. 
Tisztelet, becsület a sok kivételnek, a derék 
és jóhiszemű intéző embereknek, de a 
visszaélés ördöge ott ólálkodik majd minden 
ilyen ténykedésnél és jelentékenyen dézs- 
málódik a közvagyon, anélkül, hogy a rablás 
ellen tenni lehessen valamit.

Világos tehát, hogy a vidéki városok 
jelentékeny részénél hiba van az emberek­
ben és az intézményekben. A hiba a nyil­
vános ellenőrzés lanyhaságánál kezdődik. 
Szigorú és becsületes ellenőrzéssel útját 
lehetne vágni a visszaéléseknek. De a 
városok gazdasági ügyei rendszerint nagyon 
bonyolultak — az ilyen anyagi kérdéseket 
vagy nem tudják, vagy nem akarják kellő­
képen ellenőrizni. A városi közgyűléseken 
ezek az ügyek már jól preparálva kerülnek 
a törvényhatósági bizottsági tagok elé. 
Ugyancsak éles szeme, nagy tudása és ítélő­
képessége legyen annak a bizottsági tagnak 
aki a látszólag korrekt formák mögött bele 
tud pillantani a lényegbe s tel tudja tárni 
az igazságot. A minisztérium ellenőrzése is 
ezen hiúsul meg. Aktákból, formaszerüen 
jól elintézett akták felülvizsgálásából nehéz 
meglátni a valódi tényeket, csak akkor 
bukkannak tehát elő a visszaélések, mikor 
már annyira érettek, hogy többé nem 
palástolhatok, még a gyerek is ujjal mutat 
rájuk. De ekkor már késő, megvan a ká­
rosodás.

És ez mind a régi rossz rendszer szü­
leménye. A városok vezető térfiait nem 
tudás és képesség szerint választották meg. 
Legtöbbször klikkek és pedig politikai klikkek

emelték abba a hivatalba, melyben a r.íros 
életbevágó ügyeit volnának hivatva intézni. 
Hogy tehat ezeket az ügyeket rosszul in­
tézik, az egyenes eredménye tudatlanságuk­
nak, hogy pedig sokszor visszaélésekre ve­
temednek, ahhoz még csak nagy bátorság 
sem kell, mert bíznak klikkjük támogatásá­
ban és tapasztalatból tudják, hogy ha 
csak nem túlságosan ügyetlenek nem
engedik őket áldozatul esni. Így áll elő a 
mostani gazdálkodási rend a vidéki vá­
rosoknál.

Magyarország igazában most áll az 
újjászületés, a fejlődés korszakában. X árosai 
most vezetik be a modern intézményeket. 
De jó lenne, ha az illetékes felsőbb ható­
ságoknak gondja volna arra, hogy az uj 
renddel együtt, a mikor általános politikai 
tisztogatást is végeznek, a vidéki városok 
igazgatási rendszeret is megbolygatnak. 
Érre igen nagy szükség volna a vidéki 
városok érdekeben.

Csalás szent-képekkel
Megzsarolt vallási érzés,
Kossuth rendelete.

dernnek hirdető városban, szégyenére a kas­
sai köztisztasági és közegészségügyi állapo­
toknak. Unalmas téma ugye bár, a köz- 
tisztaságot unos-untalan kipecézni, de meg­
győződésünk, hogy többet használunk vele 
a város közönségének, mintha erőszakosan 
hajszolnék a szenzációt, vagy ostoba plety­
kát. Mert ez az állapot mindnyájunk ellen­
sége, akik munkában elgörnyedt mellel, pi­
henő óránkban egy kis üde, tiszta levegő 
után vágyódunk. Megmérgezi ez a por az 
egészséges tüdőt, s egyenesen gyilkos — 
a beteg mellű emberekre.

Pedig Kassa valamikor hires volt jó le­
vegőjéről. Az északi völgykatlanból fürge 
északi szélárnmlat ózondus levegőt hajtott 
a kárpátok felől Kassára. Most a nyári hű­
ségben elernyedten járunk-kelünk az utcán, 
legtöbbször fuldokolva, mikor egy gyenge 
szellő is felzavarja a port s a beszivott le­
vegővel belepi vele tüdőnket.

Mi ezt az unalmas thémát tehát nagyon 
fontosnak találjuk, mert róla Írván egészsé­
günk, a legdrágább kincs érdekében eme­
lünk szót. Kérjük Wandracsek Jenő tiszti 
főorvos urat, városunk egészségügyének ki­
tűnő és ügybuzgó gondozóját karolja fel a 
közönség ezreinek panaszát. Tekintélye 
súlyával követelje, hogy ez az egészségelle­
nes állapot véget érjen. Követelje az utcák 
öntözését, seprését, követelje — joga és kö­
telessége ez.

A kassai rendőrséget egy időben élén­
ken foglalkoztatta Kloor A. kassai képke­
reskedő cég szélhámoskodása. Ez a jeles 
firma ügynökei által becsapta a jámbor 
parasztokat s a „szent Antal s szent József 
házi ipar“ címén forgalomba hozott képek, 
házi áldások mellé ingyen misét is hazudott.
A vallási érzéseiben megzsarolt parasztnép 
későn ébredt tudtára a szélhámoskodásnak és 
pedig akkor, mikor a Kloor A. cégről kide­
rült, hogy Bubics püspök nevével is vissza­
él. Az ügynökök ugyanis a könnyebb be­
csapás céljából azt "terjesztették, aki tőlük 
szent képet vásárol, azért a kassai Dómban 
a püspök misét tart. Ilyen Kloor-céghez 
hasonló szédelgő több volt volt az országban 
s ez indította Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy most kiadott rendele­
tével a nép megsarcolásának végét vesse.

A rendelet tudatja Kassa város tanácsá­
val, hogv több oldalról érkezett hozzá pa­
nasz amiatt, hogy egyes cégek nagyobb 
visszaéléseket követnek el szentképeknek 
gyűjtés utján való eladásával. Mivel a mi­
niszter is tudja, hogy ezek teljesen értékte­
len képek (többnyire az úgynevezett Házi 
Áldás), sem irodalmi, sem művészeti, sem 
háziipari terméknek nem tekinthetők és en­
nélfogva rájuk — a törvény értelmében 
a megrendelés-gvüjtés meg nem engedhető, 
fölhívja a miniszter a hatóságot, utasítsa az 
elsőfokú iparhatóságokat, hogy a szóban lé­
vő s a nép tudatlanabb és szegényebb ele­
meinek kizsákmányolásával járó, meg nem 
engedett megrendelés-gyűjtés eseteiben a 
törvény teljes szigorúságával járjanak el.

, költségvetési
— Fővárosi tudósítónk jelentése.

Budapest, julius Ifi.
A költségvetés tárgyalása minden va­

lószínűség szerint legfülebb tiz napig tart s 
most már .bizonyos, hogy a kormánynak 
újabb indemnitásra nem lesz szüksége. A 
kultusztárcánál 3—4 nemzetiségi képviselő 
szólal fül, a többi tárca tárgyalásánál pedig 
egy, esetleg két szónokuk beszél. A koalí­
ciós pártokban arra számítanak, hogy a 
ház ma elvégzi a vallás- és közoktatásügyi 
költségvetést, sőt belefog az igazságügyi 
tárca tárgyalásába is. Kedden elintézné a 
ház az igazságügyi költségvetést, s meg­
kezdi a belügyi tárca iárgyalását.

Szerdán a belügyi és a honvédelmi 
költségvetést, csütörtökön a földmivelesügyi 
és kereskedelmi, pénteken a pénzügyi költ­
ségvetést tárgyalja le a ház. Az utóbbi 
esetleg szombatra maradna. Még e napon 
beterjeszti Wekerle Sándor miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter a fölhatalmazás! tör­
vényjavaslatot, amelyet a jövő kedden, jul. 
24-én tárgyal a képviselőház s alkalmasint 
egy nap alatt el is intézi. A főrendiház egy 
ülésen végez a költségvetéssel ugv, hogy 
az országgyűlés körülbelül julius 28-ára 
befejezi a nyári szünet előtt való tanácsko­
zását. A szövetkezett pártok elnökei felszó­
lították pártjuk tagjait, hogy a nehány na­
pig tarló tárgyalás alatt szorgalmasabban 
látogassák az üléseket.

Nem
jrürüoző 
zönség figyelmébe!

fi szombati vihar tanulságai. 
Gyilkos porfelhő Kassa felett,

Szombat este felé ismét hatalmas szél­
orkán üvöltött végig az utcákon s több cen­
timéternyire felrakódott porréteget egész a 
felhőkig felkavarta. És ez igy tartott közel 
másfél óra hosszat. így tartott ez, egy mo-

lutányos árak. — Töké- I
fetes vegytisztitás. . . . . . . j

Bármely fürdőhelyről beküldőit ruhát, blúzokat, aljat
8—4 nap alatt tisztit

MB5T és azonnal szállít "fMI

sok toillet

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
A költségvetési vita.

Budapest, julius 16.
A képviselőház mai ülése előtt alig 

lézengett a Házban negyven ember, hogy

A ruhakérdés megoldva
BRADOVKa gyula
ve£ytisztító=mtézet KASSA, 
Kossuth Lajos-utca 24. sz.

/
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az elnök csak fél 11 órakor nyithatta meg 
az illést.

Ma a vallás- és közoktatási tárca költ­
ségvetése került tárgyalás alá.

Sághy Gyula előadó ismertette a költ­
ségvetést.

Utána Polit Mihály emelkedett szólásra 
és engedelmet kért, hogy általánosságban 
szólhasson. Az elnök ezt nem engedi meg, 
de a Ház az engedélyt megadja, l’olit 
beszédében kifejtette, hogy Apponyiban 
csalódott Várta a Lukács-féle rendeletek 
hatálytalanítását és ez nem következett be. 
Tiltakozik a szerb egyházi autonómia meg­
sértése miatt. Deák, Kossuth és Apponyi 
nem törekedtek a nemzetiségiek elnyomá­
sára. A költségvetést nem fogadja el.

Lázár Pál az egyetem reformálását kí­
vánja.

Apponyi Albert gróf beszélt ezután. 
Programmot most nem ad, megteszi ezt 
majd az 1907. évi költségvetés tárgyalásá­
nál. A Lukács-féle rendeleteket minden kö­
rülmények között fenntartja. Véleménye sze­
rint égető-szükség van az állami iskolákra, 
hogy ez által csökkenjen az analfabéták 
száma. A tanítóság érdekeit szivén viseli, 
erről bizonyságot fog szolgáltatni a jövő 
költségvetés tárgyalásánál. Kéri a költség- 
vetés elfogadását.

A Ház többsége a költségvetést elfo­
gadja.

Ezután az igazságügyi tárca költség- 
vetése került tárgyalás alá. Ehhez a kép­
viselők részéről Vizy Ferenc szólt hozzá.

Fényes Samu jelöltsége.
Arad, julius 10.

Aradon a Barabás Béla lemondásával 
megüresedett mandátumra eddig egyetlen 
biztos jelölt pályázik, dr. Fényes Samu, vá­
rosunk kiváló ügyvédje és nagytehetségü 
Írója. A függetlenségi párt még nem álla­
podott meg jelöltje személyében. Hir szerint 
Komjáthy Béla lép tel.

Választás Egerben.
Eger, julius 10.

Tegnap ejtették meg Egerben a kép­
viselőválasztást. Babocsay Sándor függet­
lenségi jelöltet választották meg 281 szó­
többséggel Csutorás László függetlenségi 
jelölttel szemben.

Különös sztrájk Vácott.
Vác, julius 10.

A váci fogházban Tarczai Lajos ismert 
szocialista agitátor három más társával 
együtt éhség-sztrájkba fogott. Az igazgató 
nem akarta valamely kérésüket teljesíteni és 
ezért mondották ki a különös sztrájkot. A 
fogház igazgatója jelentést tett az igazság­
ügyminiszternek. A sztrájkolókat naponkint 
kétszer orvosi vizsgálat alá veszik.

Elfogott merénylő.
Pétervár, julius 16.

Moszkvában elfogták Conkain tenger­
nagy gyilkosát, akiről kitűnt, hogy forra­
dalmi szocialista.

HÍREK.

A kisszebeni Thália.
Kéretik széket hozni.

Sárosmegye kis mezővároskájában Radó 
Béla színigazgató kéri meg tisztelettel a 
n. é. közönség szives pártfogását. Ez bizony 
rá is fér a torna-csarnok termében tanyát 
vert szinésztársaságra s talán nem is marad 
a támogatással ados a kisszebeni közönség. 
És ha másért nem, már azért is rászolgál 
a pártfogásra a szinésztrupp, mert a szin- 
igazgatásban bizonyára páratlan újítást ho­
zott be. Olyan újítást, mely széles perspek­
tívát vet a jövőre. A szinlapon, melyet ma

egyik olvasónk beküldött, a következő sor [ 
olvasható: „Felkérem a n. é. bérlő közön­
séget, hogy saját kényelmükre széket killd- 
jcnek.“ A kényelmi szempontokat való­
színűleg nem is mulasztja el a közönség s 
már szinte látjuk lelki szemeink előtt a 
puha, öblös karosszékeket, melyekkel nem 
vetekedik a párisi opera páholyszéke sem. 
Az újítás azonban annál is érdekesebb, 
mert maholnap igy folytatva, a következő 
felhívások lesznek olvashatók:

Felkérjük a n. é. közönséget, szíves­
kedjék Lear király tökéletesebb szakálla 
céljából, kondor-gyapjút hozni.

— A jellemhős csengő baritonja be­
rekedvén, kérünk számára kandli-cukrot | 
küldeni, hogy hangszálai ércét vissza­
nyerje.

A Bánk bán utolsó felvonása csak úgy 
lehet tökéletes, ha a n. é. szinpártoló kö­
zönség koporsót küldeni nem sajnál.

Stb. stb.
Kisszebenben egyébként Thália papjai és 

papnői pártolják a hazai szerzőket s a ne­
vezetes szinlapon azt olvassuk, hogy elő­
adásra Fényes Samu Csöppség cimü vig- 
játéka kerül.

— Kinevezés. A kassai kir. Ítélőtábla 
elnöke Elek Lajos sátoraljaújhelyi lakos 
végzett joghallgatót a kassai kir. Ítélőtábla 
kerületében ideiglenes minőségben díjtalan 
joggyakornvkká nevezte ki.

— A KJSE. háziversenye. Tegnap 
délután főiskolai sportegyesületünk, a kas­
sai Jogász Sport-egylet athletikai háziver­
senyt rendezett. A verseny előkészületül 
szolgált az augusztus 20-i országos bajnoki 
és főiskolai versenyre, amelyre már nagy­
ban folynak a készülődések és amely iránt 
az ország összes sportköreiben széleskörű 
érdeklődés nyilvánul meg.

A háziverseny nagyon szépen sikerült 
és football-mérkőzés követte. A legszebb 
eredményt Merényi Ernő érte el, aki a tá­
volugrásban 6 méter 02 centimétert ugrott.

— Leégett papirraktár. Tegnap este 
9 óra tájban tűz ütött ki a Bethlen-körut 
4L számú házban, amely Kivács András 
tulajdonát képezi. A tűz a ház tetőzetét és 
az emeleten levő könyvkötő műhelyt és pa- 
pirraktárt hamvasztotta el. A papirraktárban 
keletkezett kár biztosítás révén megtérül. 
A tűz úgy keletkezett, hogy a papirraktár 
tulajdonosának, Vulkán Ábrahámnak fia, 
Lipót a raktárban foglalatoskodott. Dolgának 
elvégzése után távozni akart, de ekkor a 
lámpát kezéből kiejtette, mire a felhalmo- 

! zott papíranyag lobot vetett. A fiú kabátját 
rátérhette a lámpára, de ez mit sem hasz­
nált. Erre azután kimenekült onnan. A lán­
gok már a ház ablakain is kicsaptak, midőn 
a tűzjelzésre megérkezett a tűzoltóság Hais- 

! sig Sándor tb. alparancsnok és a rendőrség 
I Hollecsek Pál ügyeletes vezetése alatt. Hosz- 
I szas keresés után megtalálták a vízvezetéki 
: csapot, amire azután megkezdődött az oltás 
I egy csővel. Dacára a hatalmas vizsugarak- 
j nak a tűz terjedését meggátolni nem lehe­

tett. Végre 3 órai megfeszített munka után 
sikerült a tüzet végkép lokalizálni.

A tűznél jelen voltak a 34. gy. e. és 
1 5. honvédhuszárezred készültségei is.

' 251 1. sz.
, 1905. végr.

Árverési hirdetmény.
I Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kassai kir. törvény­
szék 1905. évi 10529. számú végzése kö­
vetkeztében dr. Kemény Béla ügyvéd ál­
tal képviselt Luft Márk javára dr. Vas 

i Sándor ellen 300 korona s jár. ere­
jéig 1905. évi dec. hó 15-én foganatosí­

tott kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 740 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. 2 ló, egyik pej másik szür­
ke, 2 lóra való szerszám gyeplővel, egy 
kis fényezett féderes kocsi, egy féderes 
hintó nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hernádzsadányi kir. 
járásbíróság 1905. V. 251/4 számú végzése 
folytán 30U korona tőkekövetelés, en­
nek 1902. évi május hó 24. napjától 
járó 6% kamatai és eddig összesen 113 ko­
ronában biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Hernádzsadányban leendő 
megtartására 1906. évi julius hó SJl-ik nap 
jának délután 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 1U8. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is e! 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hernádzsadány, 1906. julius 14.
Ilykovies Irén.

bir. kiküldött.

Hirdetmény.
Kassán, a vasúti indóház mellett 

levő, a Ludmány-utcára 126 méter 
homlokzattal biró, gróf Andrássy 
György hitbizományához tartozó
s úgy parcellázásra, mint különösen 
gyári berendezésre igen alkalmas, 
tehermentes, 6476 D-öl kiterjedésű 
beltelek, melynek hátsó részét a Her- 
nád folyó műárka határolja, eladó.

Az önkéntes árverésre 1906. évi 
augusztus hó 30-ik napjának d. 
e. 10 óráját dr. Brósz László ügyvéd 
irodájába, Kassára ezennel kitűzöm s 
a venni szándékozókat azon értesítés­
sel hívom meg. hogy a feltételeket itt 
nálam és fentebb nevezett ügyvédnél 
vasár- és ünnepnapokat kivéve minden­
nap a délelőtti órákban megtekinthetik.

Krasznahorka-Váralj a, (Gömör m.) 
1906. julius 10-én.

Sulyovszky István
kir. tan. igazgató.

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendkívül olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek !
jl/iinöen néven nevezetiOo polgári férfi-ruhák, 
intézeti-, önkéntesi-, tűzoltói-, honvéöíiszti 

egyenruhák
a modern szabászat remekei 1
Sport öltönyök, vadász és kerékpár-Dressek. 
fiz összes latinritü papiöltönyök stb. stb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
£evelező-lapi meghívásra házhoz jövök.

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

Boöenloos Bezső jl
polgári-egyen ruházati és papi szubtf iparos
Feresicz Jdzsef-iér 7. ssáiti.

(Csermely sarokház )
(A cégtáblára kéretik ügyelni!)

Kurucok! pártoljuk a hazafias kisiparost!
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4. oldal. 2TA53 L C

Magyar ipar! nagyar ám! ^ j^ßYSZEBENI FDLEHITELINTÉZST“ jdzáloglámi. 
Sérvben szenvedők figyelmébep.i

Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötök a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig

Gummi óvszerek és halhólyagok
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium no 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronái]
Mintagyíijtemény: bÄkK*
Legdivatosabb keztyűk
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágta 
tók divatos színekben tartós gummibó
Xeztyűtisztitás Darabonkint 6 fillér. . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, ÍO0 
kedvezményben részesül.......................................

Rankfüred gyógyfürdő
újonnan berendezett hidegviz-gyógy- 
intézettel, Abaujmegyében. Kassa 
mellett. Kies fekvés, teljesen védett 
középmagaslati klimatikus gyógy- 
- - - hely. A magyar Geizir, - - -

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- 
és íurdőkurara használtatik csuzos, köszvényes 
bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. 
Továbbá az Andrássy-kut és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalmú, cgvényes 
savanyuviz-források; a légző, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség cs lába­
dozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű 
sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitűnő 
vendéglők, öles árak, postatávirda. A kincstár­
tól átvette és már az idén is sok hasznos újí­
tást létesített

a fürdöigazgatóság-.

elsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger szinc fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesei, védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan es tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
villamozás. mászás és fejgyógymód Dr. Fejé; Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium cs v zgyógyitó intézet 
volt első assistense főtelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Fürdőévdil: imijtis lő löl szept. 3(1 ig.

Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­
mentő prospektust kívánatra bérmentesen küld 

a fürdöigazgatóság.

. • rrairihíh-lmtézet félévi törlesztési részletek utján visszafizetendő jelzálogkölcsönöket* issttJSZtSSft U.I5.W«. * h* —
A.

4* kamat és 4", kezelési dij, összesen 4:‘ 4*. - Legkisebb kölcsön 30,000 korona, 50 év

törlesztéssel ^totendő : 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt 26-11 kor. 1000 kor.

Ezen kölcsönök házakra nem engedélyeztetnek.
IS.

4'; kamat cs *( kezelési dij, összesen 5"». — Legkisebb kölcsön 10,000 korona.
a) 50 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a toketorlesztessel együtt

lfi kOr‘b)°40 évi °t ör 1 e s z t é s s e 11| ‘ ‘ s s z a fi z e t e n d ő 80 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

28-80 Korona^ Viízafizetendö 00 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

32-01 korona 1000 korona kölcsön Után.

,, „1 kamat és »!„ kezelési dii, összesen 5' 4%. — Legkisebb kölcsön 5000 korona.
a) 50 évi törlesztesse! : Visszafizetendő 100 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

28- 22 81 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

29- 69 ktörieMtl^l.CelÍ:n Y'iltzafizetendő 00 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

32-92 korona 1000 korona kölcsön után. ^ ^

4a . kamat és V,, kezelési dij, összesen 51 Legkisebb kölcsön 4000 korona, 
a 35 évi törlesztéssel. Visszafizetendő 70 félévi részletben, félévi résziét a toketorlesztessel együtt

„-O.i kor-b^°25 évHörlesztéase!: Visszafizetendő 50 félévi részletben, félévi részlet a tőketörlesztéssel együtt

„6u, kor-c)101°5 i^r0törlesztésse1 •‘‘visszafizetendő 30 félévi részletben, félévi részlet a toketorlesztessel együtt

4b"52 kor. 1000 korona kölcsön után. K.
5% kamat cs : / „ kezelési dij összesen 5 / Legkissebb kölcsön 2000 korona. üu
a) 30 évi törlesztéssel: Visszafizetendő GO félévi részletben, félévi részlet a toketo

34'79 kor. 1000 korona kölcsön után. , ,-i.„, rlnaztésscl evvüttb) 20 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 40 félévi részletben, félévi résziét a toketorlesztessel együtt
41-75 kor. 1000 korona kölcsön után. ........... euvüttc) 10 évi törlesztéssel: Visszafizetendő 20 felévi részletben, félévi résziét a toketorlesztessel eg)
65-04 kor. 1000 korona kölcsön után. . ..

A kölcsönök az egyszer s mindenkorra fizetendő felvételi es kezelesi dy levonása után teljes árfolyam
készpénzben fizettetnek ki.

Bővebb felvilágosítással szolgai:
SPÄCZ ELEK Kassa, Fő-utca 65. II. eni.

Egyedül az országban a szabástanitási téren disz nagyéremmel és okle­
velekkel kitüntetve!

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola túlajdonos
itt Kassán, Kossuth Lajos-utca 66. szám i. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi vagy női ruhák szakaszat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös teltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizonyitványnyal láitatik el.
Tisztelettel

NlehrSámuel budapesti old, műszabász tanár.
Férfi és női ruhákra szabás! minták készíttetnek kívánatra. 

Jelentkezések í? napon kéretnek:.
A kiadásomban megjelent első magyar szabászat! szakkönyv 8 kor. ugyanitt kapható.

Kísértse meg szerencséjét Kassán NVULÁSZI BEUsorsjegjiizletében
(Kassa, Fő utca 12.) VÁSÁROLT OSZTÁLYSORSJEGYGYEL.

pgT Főnyeremény 2 80.000 korona. ”3M9
A IH-ik osztály húzása: 1906. évi Julius hó 17., 18. és 19=én.

nyolcad 
4 kor.

Megújítási sorsjegyek ára: 
negyed fél
8 kor.

egész. nyolcad
Vételsorsjegyek £ra:
negyed fél egész

,r. a KU1, 16 kor. 32 kor. 6 8 kor. 16 kor. "32 kor. 64 kor.
Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon.

Kiadó: Murányi József. Nyomatolt VITFZ A, UT. KASSA.


